



A/PMZ/1252/12.11.2019

PARLAMENTUL ROMÂNIEI Nr. 9246A/12.11.2019  
CAMERA DEPUTAȚILOR

*Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal*

**ÎNTREBARE**

**Către:** Ministrul Fondurilor Europene

Domnului Ioan Marcel BOLOȘ

**De la:** Deputat PNL

Nicolae GIUGEA

**Obiectul întrebării:** *Valoarea fondurilor europene aflate în risc major de dezangajare*

**Domnule ministru,**

Înainte de toate, vă rog să-mi permiteți să vă felicit pentru investirea dumneavoastră în funcția de ministru al fondurilor europene și să vă asigur de întregul meu sprijin parlamentar pentru realizarea obiectivelor asumate prin programul de guvernare.

În ceea ce privește utilizarea de către țara noastră a fondurilor europene nerambursabile, aferente cadrului financiar european multianual 2014-2020, vreau să vă aduc la cunoștință că în ultimii trei ani am exercitat un puternic control parlamentar asupra membrilor guvernului, în scopul stimulării unei absorbții cât mai rapide a resurselor financiare europene, în special pentru finanțarea lucrărilor de infrastructură. Din păcate, așa cum și domnia voastră ați remarcat, ritmul utilizării acestor resurse a fost unul cu totul nesatisfăcător, motiv pentru care în anul 2019, dar și în anul 2020, România riscă dezangajarea unor sume importante, vina fiind exclusivă a guvernelor din ultimii ani.

În speranța că domnia voastră veți întreprinde o evaluare obiectivă a situației găsite la Ministerul Fondurilor Europene și în măsura în care această evaluare se va realiza cât mai rapid, vă solicit, domnule ministru, următoarele informații despre stadiul utilizării fondurilor europene:

- Care a fost la data de 4 noiembrie 2019 valoarea totală a sumelor decontate de România de la bugetul Uniunii Europene în contul sumelor disponibile exercițiului financiar 2014-2020? Solicit o situație pe fiecare fond structural în parte.
- La ce valoare se ridică sumele aflate în risc de dezangajare financiară și care sunt programele care au înregistrat cele mai mari disfuncții?
- Din totalul sumelor atrase pentru sectorul agricol până în prezent, vă solicit să precizați cât anume au reprezentat subvențiile acordate fermierilor și cât au fost utilizate pentru realizarea de investiții pentru îmbunătățiri funciare și pentru achiziția de utilaje?

*Solicit formularea răspunsului în scris.*

Vă mulțumesc,

**Nicolae GIUGEA**

**Deputat PNL**